

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. augusztus 26.

bb. 1. az ózdi kohászat története maketteken - újabb berendezési tárgyal gazdagodott a muzeum

vid ká/il la

1973. augusztus 26.

az ózdi kohászati üzemek dolgozóinak kezdeményezésére két évvel ezelőtt gyártörténeti bemutató termet nyitottak az iparvárosban. a tárgyi emlékekben igen gazdag gyűjteményben számos olyan berendezés és üzemrész működő makettje látható, amelyet nyugdíjas kohászok és a szocialista brigádok tagjai készítettek társadalmi munkában. az újabb modellek és makettek között van a világon először Leninről elnevezett tér kicsinyített mása, amelynek névadó ünnepségét 1918 január 18-án tartották az ózdi somogyi béla telepen. kiállították annak a gyári börtönnek a makettjét, ahová munka után azokat csukták be, akikkel a hadiüzem parancsnoka elégedetlen volt. elkészítették a nyersvasgyártást szemléltető, ugynevezett lupa-hengersor működő modelljét, a száz évvel ezelőtt használt gyári gőzmozdony és az 1875-ből származó kerpely-féle gázgenerátor kicsinyített mását. ezenkívül bővítették a szabadtéri skanzenet is, ahol már tizenegy régi, a századforduló idejéből származó gőzgép, hengeresztergapad, keskeny nyomtávu mozdony és más berendezési tárgy látható./mti/

-.-

14.10

- 1 -

bb. 2. elkészült az első erdei tornapálya a mecsekben

vid ká/il la

1973. augusztus 26.

a pécs feletti parkerdőben-csaknem négyszáz méter tengerszint feletti magasságban-elkészült a mecsek első erdei tornapályája. a több szerv összefogásával és a fiatalok társadalmi munkájával létrehozott pályát máris birtokukba vették a város lakói: kicsinyek és nagyok, sportolók és nem sportolók egyaránt. a szép mecseki környezetben két körpályát alakítottak ki, s ezek mentén fából ácsolt tornaszereket állítottak fel meghatározott távolságokban. az 1400 méteres kis kocogópályán kilenc, a 3150 méter hosszúságú nagy körön pedig tizenhat „állomás”, található. a városi sportfelügyelőség a fizikum erősítését, a test felfrissülését legjobban szolgáló ugró, mászó, egyensúlyozó, korlát, nyújtó és súlyemelő gyakorlatokat dolgozott ki, s ezekről feliratos táblák adnak utbaigazítást. a parkerdei tornapálya pécsről husz-harminc perces sétával elérhető. ugyanakkor már épül a következő pálya pécsről távolabb, a jakab hegy lábánál levő égervölgyben azok számára, akik kiadós turával akarják összekapcsolni a testgyakorlást. a jövő tavasszal ezt a tornapályát is használhatják a pécsiek./mti/

--

bb. 3. az első osztályosok szüleikhez szól jövő héten a telefondoktor

1 vt gk/szö/il la

1973. augusztus 26.

hamarosan megkezdődik az 1973-74-es tanév szeptember 3-án 150 ezer „ujonc”, kezdi meg általános iskolai tanulmányait. az augusztus 27. és szeptember 2. közötti héten az ő szüleiknek ad néhány gyakorlati jótanácsot a telefondoktor, aki változatlanul a 171-925-ös számon jelentkezik. az egészségügyi szempontból lényeges tudnivalókat annál inkább érdemes meghallgatni mert a legifjabb diákoktól is komoly teljesítményt vár a tanterv, a korábbi életrendjükhez képest nagyobb kitartást igényel a rendszeres napi iskolába járás. fontos például, hogy a szülői háznál a gyerekek megváltozott életformájához alakítsák a lakás egy részét és ilyen módon is tegyék lehetővé a nyugodt zavartalan tanulást. arról sem szabad elfeledkezni, hogy az elsősöknek - de még egy-két évvel „idősebb”, társaiknak is napi 10-11 órai alvás szükséges. a szülők egyik elsődleges feladata arról gondoskodni, hogy a kisgyerekek a tanév első napjától rendezetten, tisztán, ápoltan induljanak hazulról az iskolába reggel és este fogatmossanak, s étkezések előtt ne feledkezzenek meg a kézmosásról sem. az egészségügyi szokások ugyanis ebben az életkorban válhatnak egy életre szóló igénnyé. a kisiskolások alapvető élettani szükséglete hogy naponta legalább két-három órá t szabad levegőn tartozkodjanak./mti/

--

- 2 -

Sm 14¹⁵

bb. 4. jövőre újra forog a dorozsmai szélmalom - állnak már a nevezetes műemlék falai.

vid ká/il la

1973. augusztus 26.

a dankó pista világot járt dala révén ismert szeged-kiskundorozsmai szélmalom - mint ismeretes - az 1970-es belvizes esztendőben tönkrement, összeomlott. éppen 150 éves lett volna amikor az öreg vályogfalú építményt utolérte a pusztulás.

az idén hozzáláttak a nevezetes műemlék helyreállításához és a zöldségig felépült, ami azt jelenti, hogy falai állnak, a kőműves munkák befejeződtek.

a rekonstrukció során a kivitelezők szigorúan ragaszkodtak ahhoz, hogy a malom pontosan olyan legyen, mint az egykori amelynek romjaiból verték a vályogtéglát. méretre, formára anyagra pontosan megegyezik majd a régivel. ezután következik majd a zsindelyes tetőzet ráhuzása és végül a fából készült belső szerkezet kijavitása, beépítése. egyedül a főtengely és a vitorla lesz új. a tervek szerint 1974 nyarára készül el teljes egészében és foroghat újra a dorozsmai szélmalom./mti/

--

bb. 5. üritik a boroshordókat - előszüret a homokon

vid ká/il la

1973. augusztus 26.

a száraz nyár gyorsan érleli a borszőlőt az alföldi homokon. bács, pest, csongrád, békés és szolnok megye több mint 95 000 hektárnyi szőlőtermő területén jó termést ígérnek a tőkék, bár csapadékhiány miatt apróbbak a bogyók.

a próbaszüretek alapján a szokottnál jóval korábbi szüretre számítanak a gazdaságok. az ezerjő és az oportó szedését már többfelé megkezdték, s szeptember elején indul a szüreti idény. bács-kiskun megyében, ahol a becslés szerint 2,5 millió mázsa szőlőt érlelnek a tőkék, már szüreti a hangulat a kertgazdaságokban: üritik a hordókat, szerelik a feldolgozó vonalakat, s készül a szüreti munkarend. a bortermelő gazdaságokban másfél-millió hektóliteres hordópark fogadja a mustot./mti/

--

- 3 -

Sm 14²⁰

bb 6. ifjúsági szántóverseny hartán

vid/um ká

1973. augusztus 26.

a bács-kiskun megyei ifjúsági szántóversenyt vasárnap rendezték meg hartán, a Lenin termelőszövetkezetben. a területi versenyek 17 legjobbját állt rajthoz. teljesítményüket a zsűri, a nemzetközi versenyszabályok alapján pontozta. a bírálók megállapítása szerint elméletben és gyakorlatban egyaránt jól felkészültek a fiatalok a vetélkedőre. a legjobb eredményt elért traktorvezetőket oklevéllel, ajándékkal jutalmazták. /mti/

--

bb 7. vendégváltás bugacpusztán

vid/um ká

1973. augusztus 26.

változatlanul élénk bugac idegenforgalma. az állatvilágárról híres pusztán egymást váltják a turista-csoportok. vasárnap két külföldi csoportot fogadtak, s a jelzések szerint a következő hetekben tovább növekszik az idegenforgalom. az érdeklődésre jellemző, hogy az őszi időnyre már nem fogad több vendéget az idegenforgalmi hivatal. a programot úgy állítják össze, hogy a bemutatókon résztvevő lovasokat és az állatokat kíméljék a túlzott igénybevételtől. /mti/

--

bb 8. Lesen a vadkacsázók

vid/um ká

1973. augusztus 26.

vasárnap hajnalban ismét lesbe álltak a vadkacsázók bács-kiskun megyében. eddig kevés szerencsével járt a vadászat: mindeztől elmaradt a nagyobb huzás. az alföld máskor forgalmas madárszállásain alig tűnik fel vadkacsa. a tavak alacsony vízállása, a kiszáradt nádasok nem vonzzák az átvonuló récéket. tavaly ilyenkor már tömegével érkezett a lőtt vadkacsa a mavad kecskeméti telepére, az idei szezonban alig néhány ezret küldtek az alföldi vadászok. /mti/

--

- 4 -

12.45/um

14.25
14

bb 9. országos kutyakiállítás esztergomban

vid/um ká

1973. augusztus 26.

nagyszabású kutyakiállítást rendezett vasárnap esztergomban a magyar ebtenyésztők országos egyesülete. csaknem ezer kutyát - mintegy hetven fajtát - vonultattak fel a tenyésztők az ország legkülönbözőbb részéből. az országosan ismert sashegyi kutyaiskola és az ebtenyésztők esztergomi csoportja érdekes bemutatókat tartott. a különféle ügyességi, engedelmességi gyakorlatok mellett a nyomozás, a személy-és vagyonvédelem ismereteiből is ,,vizsgáztak,, a kutyák a nagyszámú érdeklődő közönség előtt.

a kiállításon részt vett valamennyi kutyát éremmel jutalmazták, a legszebb pásztorkutya gazdája pedig értékes serleggel távozott esztergomból. /mti/

--

bb 10. ifju kékfestők kiállítása szolnokon

vid/um ká

1973. augusztus 26.

bolyósné, kovács pálma és bolyós andrás ifju kékfestők munkáiból nyílt kiállítás vasárnap szolnokon a ságvári endre megyei művelődési központ színháztermében. a kékfestészet két tehetséges művelőjének első szolnoki tárlatát a művelődési központ és a damjanich jános múzeum rendezte. az érdekes kiállítás betekintést nyújt a kihalófélben lévő mesterség szépségeibe, érzékelteti, hogyan készülnek a szebbnél szebb ruhaanyagok a kékfestés ősi eszközeivel. a kiállítás szeptember 3-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb 11. százéves asszonyt köszöntöttek turkevén

vid/um ká

1973. augusztus 26.

százéves születésnapját ünnepelte vasárnap turkeve malomzugi tanya 13-es számú házában özvegy négyesi mihályné. a nagykun város legidősebb lakója, aki ma is jó egészségnek és szellemi frissességnek örvend. a jubiláló matrónát századik születése napján a városi tanács képviselői és az uttorók köszöntötték. a tanács nevében átadták a turkeve címerével díszített emlékplakettet és az ajándékosarat. az uttorók műsorral és virágcsokrokkal kedveskedtek a ritka kort megérett idős asszonynak. /mti/

--
- 5 -

12.50/um

14.30
14

áfelhasználható 16 óra után !!

bb 12. amatőr fotósok seregszemléje tatán

vid/um ká

1973. augusztus 26.

a komárom megyei amatőr fotósok munkáiból nyitottak reprezentatív kiállítást vasárnap tatán a megyei művelődési központban. a meghirdetett pályázatra több száz képet küldtek a megye minden részéből, s közülük állították ki - a népművelési intézet zsűrizése alapján - a félszáz legjobb alkotást. a képek egy része a megye életét mutatja be és sok a kitűnő portréfotó. /mt1/

--

felhasználható 16.30 óra után !!

bb 13. antik játékok a táci gorsiumban

vid/um ká

1973. augusztus 26.

a táci római-kori szabadtéri muzeumban, gorsiumban vasárnap másodszor adta elő a madách színház társulata szophoklesz: oidipus király című tragédiáját. a főbb szerepeket gábor miklós, horváth ferenc, psota irén, huszti péter és kolta jános alakította, az előadást ádám ottó rendezte, a kísérőzenét sáry lászló szerezte. az előadásra székesfehérvárról különböző szöveggel utazott a közönség. /mt1/

--

felhasználható 17 óra után !!

bb 14. velencei-tavi néptáncfesztivál kápolnásnyéken

vid/um ká

1973. augusztus 26.

a „velencei nyár”, nyári kulturális rendezvénysorozat keretében vasárnap kápolnásnyéken rendezték meg a hagyományos velencei-tavi néptáncfesztivált. a kápolnásnyéki művelődési házban tizenegy táncsoport mutatta be legsikerültebb produkcióit. a bírálóbizottság külön pontozta a lánytáncokat és a legénytáncokat. az értékelésnél a tájnak megfelelő feldolgozásokat, a ruhát, a hajviseletet és a táncosok mozgását is figyelembe vették. /mt1/

--
- 6 -

13.04/um

Pr 13.55
m

bb 15. időjárásjelentés

um ká

1973. augusztus 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. augusztus 26-án vasárnap 12 órakor:

a hőmérséklet kissé csökken

délnyugat-és nyugat-európában, valamint közép-európa nyugati és skandinávia déli felén lassu leszálló légmozgások alakítják az időjárást, ezért kevés a felhő, általában száraz, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű, vagy annál kissé melegebb az idő. ezzel egyidőben a jeges-tenger felől, a szovjetunió európai területén át hűvös, sarkvidéki származású levegő áramlik a fekete-tenger irányába. hatására a moszkvától északkeletre fekvő területeken többfelé esik az eső, máshol szórványos záporok fordulnak elő. a hűvös levegőnek egy gyengébb, száraz hulláma a kárpát-medencén át áramlik délnyugat felé és keveredve a földközi-tenger felett elhelyezkedő nedves, meleg mediterrán levegővel, főként olaszországban és környékén heves záporokat, zivatarokat okoz.

hazánkban szombaton az ország keleti felén időnként meg-növekedett a felhőzet, ezért csak 1-6 órán át sütött a nap és néhány helyen, általában jelentéktelen csapadékmennyiséggel járó záporok, zivatarok alakultak ki. egyedül tiszakécskén mérték 7 mm esőt. az ország nyugati felén 6-11 órán át sütött a nap, eső nem volt. a hőmérséklet a kora délutáni órákra az északkeleti megyékben 22-25, máshol 25-29 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 11-16 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt a tiszántúlon és az északi megyékben derült, máshol változóan felhős volt az ég, esőt sehol sem jelentettek. 11 órára 19-24 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,8 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 23 fok volt.

a duna vizállása budapestnél 154 cm.
/folyt.köv./

13.23/um

- 7 -

Pr 14.40
m

bb 15./ időjárás...folyt./um

várható időjárás hétfő estig:

a délnyugati és nyugati megyékben időnként megnövekvő felhőzet, szórványos esőkkel, záporosókkal, egy-két helyen zivatarral. az ország többi részén kevesebb felhő, számottevő csapadék nem lesz. mérsékelt, főként nappal megélénkülőkeleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északkeleten 10 fok körül, máshol 13-18 fok között. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között./mti/

--

bb 16. jubileumi nap debrecenben - 75 éves a kszdsz

vd/um ká

1973. augusztus 26.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete az idén ünnepli fennállásának 75. évfordulóját. a jubileum alkalmából vasárnap ünnepi megemlékezést rendeztek debrecenben, a volán tröszt 6. számú vállalatának sporttelepén. a jubileumi napon az autófenntartó ipari tröszt és a volán tröszt békés, csongrád, borsod, hajdu-bihar, heves, szabolcs-szatmár és szolnok megyei vállalatainak dolgozói vettek részt. a kszdsz „születésnapjára”, gazdag programot állítottak össze. délelőtt 9 órakor a debreceni volán sport egyesület klubjában nyitották meg 22 festőművész tárlatát, amit térzeneés tornabemutató követett. a közlekedési jubileumi napot a volán szabolcs-táncgyűttesének előadása, a debreceni népi együttes fergeteges című műsora, a debreceni ruhagyár divatbemutatója és az országos rendező iroda műsora színesítette. a programot sportrendezvények - repülőmodell, cselgáncs és tollaslabda bemutató debreceni és a borsodi öregfiúk labdarugó mérkőzése - egészítették ki. a jubileumi nap befejezéséként jubileumi kupa salakmotorversenyt rendeztek a borsodi, a debreceni és a szegedi volán sc versenyzőinek részvételével. /mti/

--

- 8 -

13.30/um

m
14.30

bb 17. új kiállító terem avattak pécssett

vid/um ká

1973. augusztus 26.

pécssett új kiállító terem avattak vasárnap. a déryné utcai patinás épületben korábban a szénbányászati tröszt székelte, tágas helyiségeiben ezentúl képzőművészeti tárlatokat rendeznek. a tudomány és technika házában lévő hatalmas kiállítóterem ugyanis, ahol eddig a reprezentatív pécsi tárlatokat tartották, a csontváry gyűjteménynek ad helyet. őszől kezdve állandó kiállításon mutatják be itt a kiváló modern magyar festőművész képeit. a déryné utcai teremben az első alkalommal a magyar aktivista művészetet reprezentáló kiállítást rendezett a pécsi janus pannonius muzeum és a magyar tudományos akadémia művészettörténeti kutatócsoportja. csaknem kétszáz mű - festmény, grafika, szobor és fotó - szemlélteti a kassák lajos és köre a „ma”, című folyóirat körül tömörült alkotótársaság forradalmi művészetét. a bemutatott alkotások többségét magángyűjtők és múzeumok - köztük a pécsi modern képtár és a nemzeti galéria - kölcsönözte a kiállításra. a tárlatot dr. aradi nóra egyetemi tanár, az mta művészettörténeti kutatócsoportjának igazgatója nyitotta meg és az szeptember 30-ig látogatható./mti/

--

vbb 18. nemzetközi koncert pécssett

vid/um ká

1973. augusztus 26.

pécssett, a középkori hangulatot idéző várkertben, nemzetközi koncertet rendeztek vasárnap. a vi. nemzetközi ifjúsági zenei tábor résztvevői adtak ez alkalommal nyilvános hangversenyt a mecsekaljai város közönségének. a magyar és külföldi fiatalokból alakult énekkarok és zenekarok több mint egy órás műsorral kedveskedtek a vendéglátóknak. a hangverseny során a klasszikus zenei alkotások mellett mai magyar mesterek műveit is megszólaltatták. a zenei tábor augusztus végén zárul. /mti/

--

- 9 -

13.33/um

15.15

felhasználható 18 óra után !!

bb 19. véget ért a „harkányi nyár”,

vid/um ká

1973. augusztus 26.

harkányban szabadtéri hangversennyel zárult vasárnap

a „harkányi nyár”, elnevezésű két hónapos kulturális program. a zsigmond sétányon a pécsi filharmónikus zenekar - rudolf hanzl osztrák karmester vezényletével - strauss-műveket adott elő. a híres dél-dunántúli fürdőhelyen évente több mint egymillió vendég fordul meg, egy-egy nyári vasárnapon husz-huszonöt ezren. az ő szórakoztatásukra szervezték meg a kulturális eseménysorozatot. a nyár első és utolsó vasárnapja közötti időszakban husz alkalommal rendeztek hangversenyt, dalestet, foklór-műsort és bált. az idén először külföldi vendégszereplői is voltak a „harkányi nyárnak”, a finnországi lahti város együttese lépett fel a fürdőközönség előtt.

/mti/

--

bb 20. őszi vasárnapkal búcsuzott augusztus budapesttől

t nn/fk um ká

1973. augusztus 26.

a nyár „nem hivatalos”, utolsó vasárnapja szelid, verőfényes időjárásával, főleg a kirándulóknak, a természetkedve-
lőknek szerzett örömet. ezrek és ezrek indultak utnak a reggeli órákban, hogy felkeressék a lassan őszi színpompába öltöző hegyeket, a népszerű budai kirándulóhelyeket. így aztán csúcsgalamb volt a hegyi járatokon. a napsütés ellenére azonban az utolsó augusztusi szabadnapon már korántsem tolongtak a strandok felé közlekedő autóbuszokon, villamosokon. az ősz úgy látszik itt jelezte legkorábban közeledtét, hiszen a palatinusra mindössze 6 ezren, a széchenyi uszodába pedig ugyancsak nem sokan, több mint 3 ezren váltottak jegyet. a szabadság strandon ezuttal csupán 9 ezren voltak. s bár erre nincs hivatalos adat, mintha lényegesen kevesebb lett volna a vízbe merészkedők száma is ...

/folyt.köv./

- 10 -

14.50/um

15.45

bb 20./őszi vasárnapkal ...folyt./um

budapest vasárnapi idegenforgalmán azonban korántsem érzékelhetők a nyári szezon végét. ezen a napon a fővárosi idegenforgalmi hivatal tájékoztatása szerint csaknem ezren tekintették meg - hozzáértő idegenvezetők kalauzolásával - a magyar főváros történelmének emlékeit, nevezetességeit. három alkalommal nyitott autóbuszokon több mint 300-an jártak be a várnegyed, a belváros utcáit, tereit és gyönyörködtek a halászbástyáról, illetve a gellérthegyéről az eléjük táruló panorámában. a legtöbb külföldi vendég ezuttal Lengyelországból érkezett hozzánk, de szép számmal akadtak közöttük olaszok, nyugatnémetek, angolok, csehszlovákok és románok is. a késő éjszakai órákban külföldi turisták részvételével „budapest by night”, turát rendeztek, ahol a szórakozni vágyók fővárosunk éjszakai életével ismerkedtek. /mti/

--

bb 21. kölcsey szobrot avattak szatmárcsekén

vid/um ká

1973. augusztus 26.

150 esztendeje annak, hogy szatmárcsekei birtokán kölcsey ferenc 1823. január 22-én megírta a himnuszt és 135 évvel ezelőtt, 1838. augusztus 24-én meghalt. a község, a járás és a megye rendezvénysorozattal emlékezett meg az évfordulóról. ez év januárjában szatmárcsákén ünnepi tanácsülésen méltatták a kettős évforduló jelentőségét, májusban fehérgyarmaton kölcsey tudományos emlékülést tartottak, augusztus 26-án, vasárnap pedig a volt kölcsey-ház udvarán, a költő nevét viselő művelődési otthon parkjában felavatták kölcsey ferenc életnagyságu bronzszobrát, marton lászló szobrászművész alkotását.

az avató ünnepségen részt vettek a megyei, járási, községi párt, állami, népfront és társadalmi szervek vezetői, köztük dr. tar imre, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára, gyuró imre, a megyei tanács elnöke, gulyás emilné dr. a hazafias népfront megyei bizottságának titkára.

/folyt.köv./

- 11 -

1 helyettes

15.16/um

15.55

bb 21. /kölcsey ...folyt./um

a himnusz elhangzása után lakatos józsef, a kölcsey emlékbizottság elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, majd darvas józsef, a magyar írók országos szövetségének elnöke mondott beszédet. méltatta a költő életét, munkásságát, utalt arra, hogy ha csak a himnuszt írta volna kölcsey, akkor is fennmarad neve.

a szobor leleplezése után az írószövetség, a hazafias népfront, a párt, a tanács, a költő nevét viselő gimnázium, az emlékbizottság, a község képviselői, valamint dr. miskolczy józsefné, kölcsey kései leszármazottja helyezték el a megemlékezés virágait a szobor talapzatára. ezután az ünneplő közönség a temetőbe vonult, ahol kölcsey ferenc síremléke előtt a himnusz eléneklésével adózott a költő emlékének. /mt1/

--

bb 22. befejeződtek a nyírbátori zenei napok

8vd1/um ká

1973. augusztus 26.

vasárnap ha:ndel oratóriumának bemutatásával befejeződött a hetedik nyírbátori zenei napok programja. a vasárnapi műsorban közreműködött a debreceni máv filharmónikus zenekar, a pécsi liszt ferenc kórus és a nyírbátori gyermekkórus.

az augusztus 18-i ünnepélyes megnyitót követő hét alatt négy hangversenyt rendeztek a nyírbátori református műemléktemplomban. mozart, kodály, liszt és ha:ndel legszebb műveit országosan híres zenekarok, kórusok és énekesek tolmácsolták. a múzeumban két képzőművészeti kiállítást nyitottak. a rendezvények keretében az ország különböző részeiben élő és dolgozó nyírbátoriak találkoztak a város vezetőivel. /mt1/

--

bb 23. súlyos közlekedési balesetek

i nn/fk um ká

1973. augusztus 26.

nem fogódzkodott a 13-as villamoson a xx. kerület baross utda és koch róbert utca kereszteződésében bartos páll 54 éves segédmunkás, maglódi lakos és kiesett a kocsiból. a szerencsétlen férfi a helyszínen életét veszítette. /folyt.köv./

- 12 -

16.25/um

Am 16³⁰

bb 23./súlyos közlekedési ...folyt./um

az utmenti árokba hajtott motorkerékpárjával a pécs és harkány közötti uton hárs ferenc 56 éves zav-főellenőr, pécsi lakos és a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

hódmezővásárhely belterületén antal lászló 41 éves gyári munkás, helyi lakos kerékpárjával az utpadkára hajtott, elesett és olyan súlyos fejsérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

a mernye és mernyeszentmiklós közötti uton agárdi sándor 30 éves gépkocsivezető somogyeszi lakos ittasan, a megengedettnél gyorsabban vezette személygépkocsiját és elgázolta a utszélén, motorkerékpárja mellett álló fülöp jeno 19 éves rakodómunkást, somogyeszi lakost. a fiatalember kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe.

nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmen kívül vezetett kőszeg és lukács háza között kováts viktor 30 éves tanár, szombathelyi lakos és személygépkocsijával elgázolta az előtte gyalogosan közlekedő niksz jános 17 éves kártolót, kőszegi lakost, aki a helyszínen meghalt.

ittasan, a megengedettnél gyorsabban vezette motorkerékpárját törökszentmiklós külterületén hoppál istván 24 éves tsz-tag, törökszentmiklói lakos és egy utszéli fának ütközött hoppál a helyszínen életét veszítette, míg utasát súlyos, nem életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. /mt1/

--

bb 24. tüzesetek vidéken

i nn/fk um ká

1973. augusztus 26.

négy gépkocsi esett áldozatául annak a tűznek, amely pécssett a légszeszgyár utca 17. szám alatt, a geodéziai és térképészeti vállalat telephelyén lévő garázsban pusztított. az eddigi megállapítások szerint a tüzet az egyik gépkocsi elektromos rövidzárlata okozta. a tüzeset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

öngyulladás következtében kigyulladt és leégett tarcal község határában a helybeli vezér tsz tulajdonát képező lucernakazal. /mt1/

--
- 13 -

16.25/um

Am 16⁵⁰

bb .25 belpolitikai hireink jegyzéke zárásig

um ká

1973. augusztus 26.

1. ózdi kohászati múzeum
2. erdei tornapálya
3. a telefondoktor
4. a dorozsmai szélmalom
5. előszüret a homokon
6. ifjúsági szántóverseny
7. vendéglátás bugacpusztán
8. vadkacsászók
9. országos kutyakiállítás
10. képfestők kiállítása
11. százéves asszony
12. fotókiállítás tatán
13. antik játékok tácon
14. velencei tavi néptáncfesztivál
15. időjárás
16. jubileumi nap debrecenben
17. új kiállítóterem pécssett
18. nemzetközi koncert
19. harkányi nyár
20. őszi vasárnap
21. kölcsey szobor avatás
22. nyirbátori zenei napok
23. közlekedési balesetek
24. tüzestek
25. hírjegyzék

--

- v é g e -
- 14 -

18.10/um

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

szerkesztette: ikálmán sándor

18 30

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. augusztus 27.

bb. 1. a népművelési forintok felhasználásáról

i tf/pá/il bs

1973. augusztus 27.

hat megyében - 163 településen - a népi ellenőrök megvizsgálták: hogyan használják fel a népművelési célokra fordított és több forrásból előirányzott anyagi eszközöket. górcső alá vették, hogy az állami költségvetés és a vállalatok, szövetkezetek részesedési, kulturális alapjai hogyan szolgálják a közművelődési igények kielégítését. a vizsgálat 497 termelőegységre, állami, tanácsi, vállalatokra, ipari, mezőgazdasági, fogyasztási szövetkezetekre, 157 művelődési otthonra és 126 könyvtárra terjedt ki.

elgondolkoztatóak a vizsgálat megállapításai, amelyek között feltétlenül hangsúlyozni kell a kulturális igények tekintetében az elmúlt tíz évben bekövetkezett fejlődést. például a rádió és televízió előfizetések száma több mint négyeszeresére, a híradástechnikai berendezések és más, nagyobb értékű kulturális cikkek forgalma több mint három és félszeresére, az újság-folyóirat előfizetése csaknem kétszeresére emelkedett.

/folyt.köv./

- 1 -

ln